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PrRovA DE DESEMPENHO TEORICO-PRATICO

CARGO 12: REVISOR DE TEXTOS BRAILLE

SITUACAO-PROBLEMA

Vocé esta recebendo um texto impresso em tinta e uma transcricdo desse texto para o braille. Quando
autorizado, proceda a revisao do braille a partir do texto impresso, atentando para os erros de troca ou
auséncia de simbologia.

Registre, na folha de respostas, os erros cometidos na transcri¢ao para o braille e os pontos correspondentes
ao simbolo correto em braille de cada um deles. Informe, nos campos adequados, a linha correspondente a
cada erro no texto impresso em tinta.

TEXTO EM TINTA

1 O QUE E O IDEB

2

3 O Ideb é o principal indicador da qualidade da educacéo basica no Brasil. Para
4 fazer essa medigdo, o indice de Desenvolvimento da Educagdo Basica (Ideb) utiliza
5 uma escala que vai de 0 a 10. A meta para o Brasil € alcangar a média 6,0 até 2021
6 [...].

7 Criado pelo Instituto Nacional de Pesquisa Educacional Anisio Teixeira (Inep) em
8 2007, o Ideb sintetiza em um unico indicador dois conceitos importantes para aferir a
9 qualidade do ensino no pais:

10 1. Fluxo: representa a taxa de aprovacao dos alunos;

11 2. Aprendizado: corresponde ao resultado dos estudantes no Saeb (Sistema de
12 Avaliacdo da Educacao Basica), aferido pela Prova Brasil, avaliagcdo censitaria do
13 ensino publico, e pela Aneb, avaliagdo amostral do Saeb, que inclui também a
14 rede privada.

15 Com o Ideb, ampliam-se as possibilidades de mobilizagdo da sociedade em favor
16 da educacdo, uma vez que o indice € comparavel nacionalmente e expressa em
17 valores os resultados mais importantes da educagdo: aprendizagem e fluxo. A
18 combinagdo de ambos tem também o mérito de equilibrar as duas dimensdes: se um
19 sistema de ensino retiver seus alunos para obter resultados de melhor qualidade no
20 Saeb ou na Prova Brasil, o fator fluxo sera alterado, indicando a necessidade de
21 melhoria do sistema. Se, ao contrario, o sistema apressar a aprovag¢ao do aluno sem
22 qualidade, o resultado das avaliagdes indicara igualmente a necessidade de melhoria
23 do sistema.

24 ]

25 COMO O IDEB E CALCULADO

26

27 O Ideb é calculado a partir dos dados sobre aprovacgéo escolar, obtidos no Censo
28 Escolar realizado todos os anos, e das médias de desempenho nas avaliagdes do
29 Inep, a Prova Brasil (para Idebs de escolas € municipios) e o Saeb (no caso dos Idebs
30 estaduais e nacional) — avaliagbes aplicadas no 5° e 9° ano do Ensino Fundamental e
31 no 3° ano do Ensino Médio. Assim,

32 e 0 aprendizado é definido por meio da média dos alunos na Prova Brasil;

33 e alunos do 5° e 9° anos do EF e do 3° ano do EM compdem a amostra utilizada no
34 calculo do Ideb;

35 e aaprovagao é medida com base nos dados do Censo Escolar;

36 e 0s dados sdo processados pelo Inep, que divulga o Ideb a cada dois anos.

37

38 Como o Ideb é resultado do produto entre o desempenho e o rendimento escolar



39

(ou o inverso do tempo médio de conclusdo de uma série), entdo ele pode ser

40 interpretado da seguinte maneira: para uma escola A cuja média padronizada da Prova
41 Brasil, 42 série, seja 5,0 e o tempo médio de conclusdo de cada série seja de 2 anos, a
42 rede/escola tera ldeb igual a 5,0 multiplicado por 1/2, ou seja, Ideb = 2,5. J& uma
43 escola B com média padronizada da Prova Brasil, 42 série, igual a 5,0 e tempo médio
44 para conclusdo igual a 1 ano, tera Ideb = 5,0.
45 A forma geral do Ideb é dada por: IDEB]i = Nji x Pji; em que,
46 i = ano do exame (Saeb e Prova Brasil) e do Censo Escolar;
47 Nji = média da proficiéncia em Lingua Portuguesa e Matematica, padronizada para um
48 indicador entre 0 e 10, dos alunos da unidade j, obtida em determinada edigéo do
49 exame realizado ao final da etapa de ensino;
50 Pji = indicador de rendimento baseado na taxa de aprovagao da etapa de ensino dos
51 alunos da unidade j.
52
53 Fonte: https://academia.qedu.org.br (com alteragées).
Ministério da Educacéao
Fundacao Universidade de Brasilia
Concurso Publico para Provimento de Vagas e Formacéo de Cadastro
nos Cargos de Nivel Superior e de Nivel Intermediario
PROVA DE DESEMPENHO TEORICO-PRATICO
CARGO 12: REVISOR DE TEXTOS BRAILLE
PADRAO DE RESPOSTA
LINHA ERRO IDENTIFICADO NA | SIMBOLO BRAILLE CORRETO
CORRESPONDENTE TRANSCRICAO EM BRAILLE
DO TEXTO EM
TINTA

Auséncia do sinal de grifo Indicar o inicio da sentenca em grifo utilizando

o ponto 35.

Auséncia do sinal de caixa alta da | Acrescentar o sinal 46 46 antes do termo ideb.

frase
4 Troca da letra i da palavra indice i—34
5 6,0 retirar o sinal de numero antes do zero, ou seja,
sinais 3456 124 2 245
6 Troca de colchete literario pelo | Pontos 12356 3 para abrir colchete
matematico
6 Troca de colchete literario pelo | Pontos 6 23456 para fechar colchete
matematico
7 Erro na indicagdo das letras | Quando o numero de palavras com todas as
maiusculas da sentenca “Instituto | letras iniciais maiusculas € superior a trés, deve-
Nacional de Pesquisa Educacional | se:
Anisio Teixeira”. e empregar antes da primeira palavra o
sinal (25 46) e antes da ultima o sinal
(46); OU
e utilizar do sinal de maiusculo (46) antes
de todas as palavras.
7 Troca da letra i da palavra Anisio i—34
7 Auséncia do sinal de maitsculo antes | Acrescentar o ponto 46 antes de Inep
de Inep
I-NEP Colocar todas as letras da sigla em uma so linha,
7 ou seja, ndo ha translineagdo para siglas
(acompanha regra da grafia da Lingua
Portuguesa)
9 Troca da letra i da palavra pais i-34
10 Espaco apds o numero 1 Retirar o espaco entre o nimero 1 e o ponto 3
10 Sinal 26 para abrir grifo Trocar o sinal 26 pelo 35




10 Sinal 26 para fechar grifo Trocar o sinal 26 pelo 35
11 Espaco apds o numero 2 Retirar o espaco entre o nimero 2 e o ponto 3
11 Sinal 26 para abrir grifo Trocar o sinal 26 pelo 35
11 Sinal 26 para fechar grifo Trocar o sinal 26 pelo 35
Quando o numero de palavras com todas as
letras iniciais maiusculas ¢é superior a trés, deve-
se:
Erro na indicagdo das letras | o empregar antes da primeira palavra o
12 maiusculas da sentenca ‘tS,‘St‘?’ma de sinal (25 46) e antes da ultima o sinal
Avaliagdo da Educagdo Basica (46); OU
e utilizar do sinal de maiudsculo (46) antes
de todas as palavras.
16 Troca da letra i da palavra indice i—34
18 Troca do acento da palavra | 6 — ponto 246
dimensdes
22 Troca do acento da palavra | 6 — ponto 246
avaliacOes
24 Auséncia do sinal de grifo Indicar o inicio da sentenga em grifo utilizando
o ponto 35.
25 Erro no sinal de grifo Substituir o sinal 26 do inicio e final do titulo
por 35
25 Auséncia do sinal de caixa alta no | Antes de calculado deveria vir o sinal 46 46.
fim da frase
28 Troca do acento da palavra | 6 —ponto 246
avaliacOes
28 0sdanos Trocar a cela 12356 por uma cela vazia
29 Troca do acento da palavra | i—34
municipios
30 Sinal 25 25 para travessdo travessdo — 36 36
30 Troca do acento da palavra | 0 —246
avaliacdes
30 Sinal incorreto para o nimero ordinal | 5°—3456 26 135
50
30 Sinal incorreto para o niimero ordinal | 9°—3456 35 135
90
31 Sinal incorreto para o nimero ordinal | 3°— 3456 25 135
30
31 3%°4ano Trocar a cela 12356 por uma cela vazia
33 Sinal incorreto para o nimero ordinal | 5°— 3456 26 135
50
33 Sinal incorreto para o nimero ordinal | 9°— 3456 35 135
90
33 EF Manter o sinal 46 composto apenas no inicio da
sigla, ou seja, 46 46 15 124
33 Sinal incorreto para o nimero ordinal | 3°— 3456 25 135
30
33 EM Manter o sinal 46 composto apenas no inicio da
sigla, ou seja, 46 46 15 134
33 Troca do acento da palavra compdem | & —246
36 doisaanos Trocar a cela 12356 por uma cela vazia
36 Uso do hifen para translineagdo de | Trocar o sinal de hifen (36) pelo ponto 5
endereco eletronico
41 Sinal incorreto para o numero ordinal | 4* —3456 256 1
42
41 5,0 Trocar pelos sinais 3456 15 2 245, ou seja,
retirar o sinal de nimero antes do zero
41 24anos Trocar a cela 12356 por uma cela vazia
42 5,0 Trocar pelos sinais 3456 15 2 245, ou seja,
retirar o sinal de niimero antes do zero
42 1/2 Trocar por 3456 2 12
42 Espaco ap0s o sinal de igualdade O sinal de igualdade deve vir imediatamente
antes do sinal de nimero
42 2,5 Trocar pelos sinais 3456 12 2 15, ou seja, retirar

o sinal de niumero antes do cinco




44 Espago apos o sinal de igualdade O sinal de igualdade deve vir imediatamente
antes do sinal de numero (3456)
44 5,0 Trocar pelos sinais 3456 15 2 245, ou seja,
retirar o sinal de nimero antes do zero
44 l4anos Trocar a cela 12356 por uma cela vazia
45 Translineacdo da equagdo matematica | Repetir o sinal de multiplicagdo (236) na linha
de baixo caso a escrita da equagdo ocupe mais
de uma linha.
45 Espaco apds o sinal de igualdade O sinal de igualdade deve vir imediatamente
antes do sinal de nimero
45 5,0 Trocar pelos sinais 3456 15 2 245, ou seja,
retirar o sinal de niimero antes do zero
46 Ponto 5 entre “N” e “1” Retirar o ponto 5
46 O sinal de multiplicagdo ndo é 1346 Trocar por 236 ou por 3
46 Ponto 5 entre “P” e “i” Retirar o sinal restituidor
46 Ponto 5 entre “N” e “1” Retirar o ponto 5
46 =4ano Trocar a cela 12356 por uma cela vazia
48 O sinal de igualdade ndo estd entre | Deixar uma cela vazia antes e depois do sinal de
espacos igualdade
48 Troca da letra i na palavra Lingua i—34
51 Ponto 5 entre “P” e “1” Retirar o sinal restituidor
53 Erro no antincio do sinal de dois- Trocar 23 por 25
pontos apos a palavra Fonte
53 Erro no antincio do sinal de dois- Trocar 23 por 25
pontos apos http
53 Auséncia do sinal delimitador de | Acrescentar o sinal 5 2 antes do endereco
contexto informatico eletronico
53 Sinal // incorreto /=256 256
53 Troca da letra d na palavra alteragcdes | 6 — 246
53 Auséncia do sinal delimitador de | Acrescentar o sinal 5 2 depois do enderego
contexto informatico eletronico
53 Paréntese matematico em vez do | Pontos 126 3 para abrir paréntese
literario
Nos contextos literarios, para manter a
uniformidade com o Codigo Matematico
Unificado (CMU), se empregam as formas
simples em duas circunstancias:

a) Se o sinal de abertura for seguido
imediatamente por um numeral e
o sinal de fechamento for
precedido por um numeral.

b) Se o sinal de fechamento suceder
um numeral, geralmente indicando
uma enumeragao ou enumeragoes
de itens.

53 Paréntese matematico em vez do | Pontos 126 3 para abrir paréntese

literario

Nos contextos literarios, para manter a

uniformidade com o Codigo Matematico

Unificado (CMU), se empregam as formas
simples em duas circunstancias:

a) Se o sinal de abertura for seguido

imediatamente por um numeral e

o sinal de fechamento for

precedido por um numeral.
Se o sinal de fechamento suceder um numeral,
geralmente indicando uma enumeragdo ou
enumeragoes de itens.




